

## EXPUNERE DE MOTIVE

Prin Ordonanța Guvernului nr.38/1997, aprobată cu modificări prin Legea nr.205/1997 a fost ratificat Acordul de împrumut dintre România și Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD), semnat la Londra la 13 aprilie 1997, pentru finanțarea Proiectului privind conservarea energiei termice.

Prin împrumutul acordat de BERD se asigură finanțarea unui proiect privind conservarea energiei termice care are în vedere reabilitarea anumitor active și îmbunătățirea performanțelor operaționale ale regiilor municipale de termoficare ce funcționează pe lângă Consiliile Locale ale orașelor Buzău, Făgăraș, Oltenița, Pașcani și Ploiești.

Scopul acestui Proiect este de a sprijini:

- a) reducerea semnificativă a pierderilor de energie termică în rețelele de termoficare și creșterea pe ansamblu a eficienței energetice a sistemului, prin:
  - A. reabilitarea rețelelor de distribuție;
  - B. reabilitarea unităților de producere și distribuire a agentului termic;
  - C. contorizarea, monitorizarea și modernizarea unităților;
- a) realizarea unui cadru de reglementare orientat spre economia de piață în sectorul de termoficare;
- b) îmbunătățirea mediului înconjurător și îmbunătățirea condițiilor de viață ale locuitorilor din cinci orașe din România.

Proiectul constă din următoarele Părți:

Partea A: Programul de investiții

A-1: Cazane și Schimbătoare de Caldură: Modernizarea centralelor și punctelor termice existente ale Entităților Proiectului, prin procurarea și instalarea de cazane, schimbătoare de căldură, pompe, echipamente de tratare a apei și echipamente de automatizare.

A-2: Conducte Preizolate: Procurarea și instalarea conductelor preizolate pentru rețelele de distribuire a agentului termic, ale Entităților Proiectului.

A-3: Echipamente de Contorizare și Control: Procurarea și instalarea echipamentelor de contorizare și control (contoare la sursă și la consumatori, armături și filtre) pentru Entitățile Proiectului.

Partea B: Programul de Restructurare Instituțională, care include două studii de cooperare tehnică.

B-1: Studiul asupra sistemului de management financiar. Scopul acestui program este de a întări eficiența operațională a Entităților Proiectului, prin îmbunătățirea metodologiei de alocare a resurselor, de gestiune a capitalului propriu, de monitorizare a stocurilor și creanțelor și de încasare a facturilor.

B-2: Studiul asupra tarifelor pentru energia termică.

Scopul acestui program este:

- a) de a sprijini introducerea unei structuri a tarifului pentru energia bazată pe costuri marginale pe termen lung, a unei metodologii de stabilire a tarifului pentru energia termică și a unei metodologii de încasare a facturilor;
- b) de a identifica schimbările instituționale pentru transformarea în societăți comerciale și în final privatizarea regiilor de termoficare.

Partea C: Servicii privind achizițiile, engineering-ul, design-ul și management-ul proiectului.

În urma licitațiilor organizate de către beneficiarii finali ai împrumutului BERD, respectiv cele cinci regii de termoficare, și implicit a încheierii contractelor pentru achiziționarea bunurilor și lucrărilor destinate realizării proiectului, au rezultat economii care, cu acordul BERD au fost utilizate pentru extinderea proiectului pentru realizarea unor lucrări suplimentare. În urma reanalizării valorilor repartizate în planul de finanțare, parte integrantă a acordului de împrumut, în baza prevederilor H.G. nr.930/1998, H.G. nr.163/1999, H.G. nr.201/2000, H.G. nr.230/2000 și H.G. nr.703/1999, s-a constatat că fondurile în contrapartidă, care urmează a fi asigurate de la bugetul statului și din bugetele locale nu sunt acoperitoare în cazul RAM Buzău, RAGCL Oltenița și RASC Făgăraș.

Având în vedere acest fapt, a apărut necesitatea majorării sumei prevăzute în anexa anexei nr.1 - Planul de finanțare - poziția Fonduri locale și centrale de la 33,698 milioane USD, la 37,870 milioane USD, astfel încât componenta românească să fie suficientă pentru a asigura fondurile în contrapartidă pentru realizarea proiectului.

Suma de 4.172.043 USD cu care se majorează poziția reprezentând Fonduri centrale și locale se va asigura după cum urmează:

Regie	Total	Buget de stat*	Buget local
RAM Buzău	3,132,472	2,975,998	156,474
RASC Făgăraș	339,683	75,000	264,683
RAGCL Oltenița	699,888	342,934	356,954
TOTAL	4,172,043	3,393,932	778,111

\*Sumele de la Bugetul de Stat vor fi asigurate pe măsura realizării lucrărilor, având în vedere faptul că ultima dată de tragere a sumelor din împrumutul BERD este 30 aprilie 2002.

Ca urmare, a fost solicitat acordul BERD referitor la amendarea acordului de împrumut. Banca a transmis Acordul de Amendament care cuprinde modificările corespunzătoare. Acest Acord de Amendament a fost semnat la data de 6 iulie 2001.

Pe parcursul execuției obiectivelor de investiții pot interveni modificări în valoarea contribuției românești în echivalent USD cuprinsă în Planul de finanțare, modificări rezultate în urma actualizării valorii totale a obiectivelor în funcție de

evoluția indicelui prețurilor de consum total și a unor modificări în legislația din domeniul impozitelor și taxelor aferente, a căror finanțare se poate asigura numai din componenta internă de finanțare a proiectului.

În conformitate cu Secțiunea 3.01 (d) din Acordul de împrumut dintre România și Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare pentru finanțarea "Proiectului privind conservarea energiei termice", Împrumutatul, dacă Banca nu va conveni altfel, va lua sau va determina să fie luate toate măsurile suplimentare necesare pentru furnizarea de fonduri adecvate în vederea finalizării tuturor lucrărilor și serviciilor Proiectului, fără însă a se limita numai la acestea.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care, în conformitate cu prevederile Legii nr.4/1991 privind încheierea și ratificarea tratatelor, vă rugăm să-l aprobați.

